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Op 14 maart 2023 besprak de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, Begro-

ting en Justitie het uitvoeringsrapport van de begroting 2022 van 15 februari 2023. 

 

Het rapport werd op 28 februari 2028 door Matthias Diependaele, Vlaams minister 

van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed overgemaakt aan het 

Vlaams Parlement. Het rapport is opgenomen als bijlage 1 van dit verslag. De pre-

sentatie die minister Matthias Diependaele gebruikte bij zijn toelichting is opgeno-

men als bijlage 2. De bijlagen zijn te vinden op de dossierpagina van dit verslag 

op www.vlaamsparlement.be. 

I. Toelichting door Matthias Diependaele, Vlaams minister 

van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed 

1. Inleiding 

Het uitvoeringsrapport betreft de voorlopige uitvoeringscijfers 2022 die aan het 

INR overgemaakt werden naar aanleiding van de eerste notificatie van april 2023 

aan de Europese Commissie. De definitieve uitvoeringsgegevens zullen beschik-

baar zijn midden mei 2023. Deze zullen dan dienen voor de tweede notificatie van 

het INR aan de Europese Commissie in oktober 2023.  

2. Vorderingensaldo en begrotingsresultaat 

Zoals de commissieleden ondertussen weten brengt dit uitvoeringsrapport goed 

nieuws. Het vorderingensaldo en begrotingsresultaat is beter dan begroot bij de 

tweede begrotingsaanpassing 2022. Een lager begrotingstekort betekent ook een 

lagere schuld.  

 

Dat een lager tekort werd verwacht, had minister Matthias Diependaele ook al 

meegegeven bij de indiening van de meerjarenraming 2022-27. Toen had hij een 

correctie in de schuldevolutie doorgevoerd op basis van het netto te financieren 

saldo. In oktober 2022 toonde de kaspositie aan dat het begrotingsresultaat 2022 

beter zou zijn dan men op basis van de begrotingscijfers zou vermoeden. Een grote 

verrassing zal het begrotingsresultaat van het voorliggende uitvoeringsrapport dan 

ook niet zijn geweest voor de commissieleden. 

 

Op basis van het uitvoeringsrapport raamt de minister het tekort 2022 conform de 

definitie van de begrotingsdoelstelling op 1,5 miljard euro. Het vorderingensaldo 

2022 bedraagt - 2,4 miljard euro. Het verschil tussen beiden is enerzijds de cor-

rectie van 284,6 miljoen euro voor de bouwkost van de Oosterweelverbinding en 

anderzijds de 612,9 miljoen euro voor de netto-impact van de ontvangsten en  

uitgaven in het kader van het relanceplan Vlaamse Veerkracht.  

 

Ten opzichte van de tweede begrotingsaanpassing 2022 houdt dat resultaat een 

verbetering in van het saldo volgens de begrotingsdoelstelling van 1,2 miljard euro. 

De verbetering is te wijten aan hogere ontvangsten bij de rechtspersonen en DAB’s 

en het niet volledig nodig zijn van de provisies die zijn aangelegd voor de corona-

crisis en Oekraïne. Het gaat dus om eenmalige meevallers, onderstreept de minister. 

3. Ontvangsten 

Wat de ontvangsten betreft, ziet de minister de volgende belangrijke verschillen 

ten opzichte van de begroting. 

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=16714
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3.1. Verkooprecht 

Bij de ministeries zit het belangrijkste verschil bij de ontvangsten in het verkoop-

recht. Deze liggen 303,3 miljoen euro lager dan begroot. Op de ontvangsten uit de 

BFW (Bijzondere Financieringswet) kan er nooit echt veel verschil zitten. Het ver-

schil van 303,3 miljoen euro is zeker geen goed nieuws voor onze begroting. Want 

als er dergelijke verschillen zijn, moet toch goed nagaan worden in welke mate die 

verlaagde opbrengsten structureel zijn of niet.  

 

Er is een verklaring die een tijdelijk karakter heeft. Meer bepaald is bij de hervor-

ming van de verkooprechten een logische overgangsmaatregel voorzien. Zo werd 

in de overgangsperiode steeds het voordeligste tarief voor de belastingplichtige 

toegepast. Het normale tarief van het verkooprecht van 10% of 12% is afhankelijk 

van de datum van de koopovereenkomst. Koopovereenkomsten afgesloten voor 

1 januari 2022 vallen nog onder het tarief van 10%. Voor de tariefverlaging van 

6% naar 3% voor de gezinswoning wordt niet gekeken naar de datum van de 

koopovereenkomst maar naar de datum van de akte.  

 

Die overgangsmaatregel heeft in de eerste jaarhelft van 2022 gezorgd voor een 

tijdelijk verlies aan inkomsten, aangezien de tariefverlaging voor de gezinswoning 

aanvankelijk niet werd gecompenseerd door de tariefverhoging bij het normale 

tarief (van 10 naar 12%).  

 

Maar daarnaast kan, zeker al niet als minister bevoegd voor Financiën en Begroting 

en Wonen, de sterke rentestijging in 2022 niet worden genegeerd. Een stijging van 

de rente leidt tot een daling van het aantal vastgoedinvesteringen. Dat is ook het 

doel dat de ECB hoopt te bereiken met de renteverhogingen. Dit kan zeker ook 

doorwerken in 2023, ook gaan wegen op de verkoopprijzen en dus ook een impact 

hebben op de begroting 2023.  

3.2. ESR-ontvangsten van de rechtspersonen 

De ESR-ontvangsten van de rechtspersonen voor 2022 eindigen 499,5 miljoen bo-

ven het cijfer van de begrotingsaanpassing 2022. Echt veel structurele elementen 

zitten hier evenwel niet in. Het betreffen voornamelijk eenmalige ontvangsten.  

 

Zo zijn er: 

− de eerste inkomsten uit de welbekende dading met 3M die bij enkele entiteiten 

terugkomen; 

− hogere dan begrote bedragen uit de verkopen van schoolpatrimonium bij het 

Gemeenschapsonderwijs; 

− de terugvorderingen van de onterecht verleende coronasteun aan bedrijven.  

 

De extra ontvangsten bij de universiteiten en hogescholen van 200 miljoen euro 

zijn substantieel. Er is echter meer informatie nodig om te zien in welke mate deze 

ontvangsten recurrente ontvangsten zijn of niet. Die informatie is ten vroegste eind 

maart beschikbaar. 

 

Wat wel onder de noemer van structurele meeropbrengsten kan worden onderge-

bracht, is het herstel van de ontvangsten bij De Lijn ten belope van 21 miljoen 

euro.  

 

De extra ontvangsten van het Vlaams Energiebedrijf zijn ook aanzienlijk gestegen 

door de hogere prijzen maar de impact ervan is budgetneutraal omdat het effect 

ook aan de uitgavenkant speelt. 
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4. De uitgaven 

Ook aan uitgavenkant zijn de meevallers voornamelijk eenmalig via het niet hoe-

ven aan te wenden van de ingeschreven bedragen op de verschillende provisies: 

− de coronaprovisie is voor 361 miljoen euro onaangeroerd doordat er in de win-

ter 2021-2022 niet terug een heropflakkering is gekomen van de pandemie; 

− de relanceprovisie Vlaamse Veerkracht: er is hard gewerkt geweest om de con-

crete projecten uit te werken en de verbintenissen aan te gaan voor de limiet-

datum van eind 2022. De uitvoering en vereffening van die verschillende 

projecten, die moet gebeuren voor het einde van 2026, kwam minder snel op 

gang dan verwacht. Hierdoor is 570 miljoen euro minder vereffend dan ge-

pland; 

− het noodfonds Oekraïne: 87,5 miljoen euro werd niet besteed; 

− de algemene buffer: 49 miljoen euro werd niet besteed. 

 

Ten slotte ziet de minister vele relatief kleine afwijkingen die samen wel een groot 

bedrag aan onderbenutting vertegenwoordigen. Enkele opvallende voorbeelden wil 

de minister toch vermelden: uitgaven voor de steun aan bedrijven vanuit het FIO 

(Fonds voor Innoveren en Ondernemen) ten bedrage van 250 miljoen euro en 135 

miljoen euro minder sociale uitkeringen bij het VAPH. 

5. Conclusie 

Minister Matthias Diependaele is blij met het resultaat voor 2022. Omdat Vlaande-

ren in 2022 minder heeft moeten lenen dan gedacht. Vlaanderen blijft ook struc-

tureel op het goede begrotingspad.  

 

Hoeveel Vlaanderen in 2022 zal moeten lenen, zal de minister het Vlaams Parle-

ment zo snel mogelijk meedelen. Hij wacht daartoe wel de definitieve cijfers af. 

Een lagere schuld betekent ook dat de rente-uitgaven in 2023 minder zullen stijgen 

dan verwacht. 

 

Hij beseft wel dat het beter dan begrote resultaat in 2022 voornamelijk te wijten 

is aan eenmalige meevallers. Meevallers, zoals het minder moeten aanspreken van 

de coronaprovisie dat een goede zaak was in 2022. Hij hoopt alleszins dat het 

gebruik van de mondmaskers niet snel terugkomt.  

 

Tot slot wil hij de commissieleden nog eens aansporen om hun collega’s van de 

andere commissies warm te maken voor de bespreking van de rekening 2022 en 

de bijhorende BBT betreffende de beleids- en begrotingsuitvoering die er binnen 

enkele maanden aankomt. Deze beleids- en begrotingstoelichtingen over de uit-

voering 2022 zullen hopelijk terug een extra stap zetten in de richting van een 

goede verantwoording van waarvoor de centen precies zijn gebruikt. Die transpa-

rantie rond de begrotingsuitvoering zal hopelijk elk jaar beter en beter worden 

zodat we stilaan naar een echte ‘Verantwoordingsdag’ kunnen evolueren zoals in 

Nederland.  

II. Debat 

1. Tussenkomst van Maurits Vande Reyde 

1.1. Relanceplan Vlaamse Veerkracht 

De tot een tussenkomst omgevormde vraag om uitleg (Vragen om uitleg Vl.Parl. 

2022-23, nr. 1700) van Maurits Vande Reyde sloeg op de uitvoering van het re-

lanceplan Vlaamse Veerkracht in 2022. Vandaar ook dat dit aansluit bij deze be-

spreking.  
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Voor het investeringsprogramma relanceplan Vlaamse Veerkracht van 4,3 miljard 

euro bevatte de begroting 2021 een relanceprovisie van 4,3 miljard euro in VAK 

(vastleggingskrediet) en 2 miljard euro in VEK (vereffeningskrediet). De budgetten 

werden naar aanleiding van concrete beslissingen vervolgens herverdeeld naar de 

respectieve beleidsdomeinen. 

 

In antwoord op een schriftelijke Vraag van Maurits Vande Reyde van 2 januari 2023 

(Schriftelijke Vragen Vl.Parl. 2022-23, nr. 114 aan minister Matthias Diependaele) 

gaf de minister een overzicht van de stand van zaken van het relanceplan Vlaamse 

Veerkracht. In totaal werd er op datum van 9 januari 2023 4.117.211.000 euro 

VAK en 1.377.192.000 euro VEK herverdeeld vanuit de relanceprovisie. Er was een 

onderbenutting van 183 miljoen euro in VAK. In principe dienden alle VAK te wor-

den vastgelegd uiterlijk 2022. Voor de VEK is er tijd tot en met 2026. Er werden 

dus in de tweede helft van 2022 grote inspanningen geleverd om de projecten goed 

te keuren en vast te leggen. De Vlaamse Regering verdient hiervoor felicitaties. De 

komende jaren zal men deze projecten kunnen evalueren.  

 

In het verleden werd de hypothese geopperd om de niet aangewende VAK van het 

relanceplan toe te wijzen aan de financiering van de wachtlijsten voor mensen met 

een beperking. Zal een deel of de volledige 183 miljoen euro niet aangewende VAK 

hieraan worden toegewezen? Wanneer zal hierover duidelijkheid zijn? 

 

Voor het verkrijgen van de Europese financiering dienen bepaalde mijlpalen te 

worden gehaald. Zal Vlaanderen alle nodige mijlpalen halen of loopt men het risico 

Europese financiering te missen? Welke knelpunten zijn er eventueel nog om een 

volgende Europese schijf te kunnen aanvragen? Heeft de federale pensioendiscus-

sie impact op de budgetten die via de RRF naar Vlaanderen moeten vloeien? 

  

De spreker kijkt uit naar de evaluatie van het relanceplan Vlaamse Veerkracht die 

de komende maanden zal plaatsvinden. Hij vreest voor mogelijk te snelle en min-

der doordachte keuzes in de projecten die onder tijdsnood moesten worden goed-

gekeurd. Het is niet bewezen dat de tijdsdruk tot foute inschattingen heeft geleid 

maar hoe schat de minister dit in? Is deze werkwijze voor herhaling vatbaar zowel 

qua procedure als budgettaire inspanning gezien de economisch onzekere tijden? 

1.2. Verkooprecht  

Een tweede aandachtspunt voor de spreker is de terugval van de ontvangsten uit 

het voorkooprecht. De minister wijt een deel van de minderontvangsten inzake het 

verkooprecht in 2022 aan de inflatieopstoot en de daaropvolgende rentestijgingen 

en vreest voor een nog grotere impact in 2023. 

 

Het lijkt de spreker dan ook verstandig de structurele impact van de inflatieopstoot 

en de rentestijgingen op de Vlaamse begroting periodiek in kaart te brengen om 

onnodige verrassingen te vermijden.  

2. Tussenkomst van Thijs Verbeurgt 

2.1. Noodfonds Oekraïne 

Thijs Verbeurgt gaat in op de minderuitgaven op het noodfonds Oekraïne. Zijn dat 

uitgaven die naar het begrotingsjaar 2023 zullen verschuiven of zijn dat uitgaven 

die niet meer zullen gebeuren? 
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3. Tussenkomst van Wim Verheyden 

3.1. Begrotingsresultaat 2022 

Wim Verheyden onderschrijft dat het begrotingsresultaat en het vorderingensaldo 

2022 duidelijk beter zijn dan begroot.  

3.2. Onderbenuttingen in de welzijnssector 

De spreker kaart onder meer de onderbenutting bij het VAPH aan voor een bedrag 

van 135 miljoen euro. Gezien de noden binnen het departement Welzijn is het 

vreemd dat deze middelen niet tijdig naar andere beleidsvelden binnen het be-

leidsdomein Welzijn werden overgeboekt door het kabinet van de minister bevoegd 

voor Welzijn.  

 

Een tweede onderbenutting die de spreker onder de aandacht wil brengen is de 

budgettaire situatie bij de Vlaamse Sociale Bescherming. Daar is het begrotingsre-

sultaat 2022 24,4 miljoen hoger dan begroot terwijl daar net grote noden zijn. Kan 

de minister daar meer informatie verstrekken? 

4. Tussenkomst van Björn Rzoska 

4.1. Verkooprecht 

De minister gaf aan dat de minderontvangsten uit het verkooprecht ten dele zijn 

toe te wijzen aan de transitieperiode die bij de hervorming van het verkooprecht 

werd voorzien. De vraag is of er ook andere redenen een rol spelen bij de terugval 

en welke redenen dat dan wel zouden kunnen zijn.  

4.2. Afrekening BFW voor 2022 

In 2023 moet normaliter de afrekening voor de dotaties volgen van het jaar 2022. 

Op basis van de hogere inflatie en groeicijfers zal er dus nog een extraatje volgen 

voor de Vlaamse middelenbegroting. Heeft de minister zicht over welk bedrag dat 

zal gaan? 

4.3. Inkomsten uit de 5G-spectrumlicenties  

In het voorliggende rapport is geen sprake van ontvangsten uit de 5G-spectrumli-

centies omdat er nog steeds geen akkoord is tussen de federale overheid en de 

gemeenschappen. Wat zijn de globale inkomsten uit die akkoorden?  

4.4. FIO 

In het rapport heeft de spreker twee verschillende cijfers (respectievelijk 315,2 en 

250,3 miljoen euro aan minderuitgaven) gevonden op pagina 15 voor het FIO 

(Fonds voor Investeren en Ondernemen). Gaat dit om een tikfout? Wat is de oor-

zaak van die belangrijke onderbenutting? Gaat om het niet toekennen van relance- 

en crisissteun aan bedrijven? 

5. Tussenkomst van Philippe Muyters 

5.1. Inkomsten uit de 5G-spectrumlicenties 

Philippe Muyters heeft net als Björn Rzoska vragen naar de stand van zaken in dit 

dossier. Hij meent te weten dat de opbrengst van de veiling van 1,4 miljard euro 

bedraagt en dat Vlaanderen terecht een belangrijk aandeel van dit bedrag eist. 
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5.2. Aanrekening RRF-middelen en uitgaven relanceplan Vlaamse Veerkracht 

De spreker vraagt hoe men de bedragen die Vlaanderen uit de RRF in het kader 

van het relanceplan Vlaamse Veerkracht ontvangt, correct moet inschatten. 

 

In het rapport wordt in de eerste alinea van pagina 8 vermeld: “De aanrekenbare 

ontvangsten uit het Recovery and Resilience Facility (RRF) bedragen 413,1 miljoen 

euro in 2022. Ten opzichte van de begrotingsaanpassing betekent dit een minder-

ontvangst van 226,2 miljoen euro. De ontvangst op zich houdt rekening met de 

uitvoeringsgraad van ieder individueel project Vlaamse Veerkracht dat (geheel of 

gedeeltelijk) gefinancierd wordt met RRF-middelen. De ontvangst gaat tevens uit 

van een totale RRF-enveloppe van 1,722 miljard euro voor Vlaanderen, als onder-

deel van de 4,525 miljard euro op lidstaatniveau. Kasmatig werd er enkel in 2021 

293,2 miljoen euro aan RRF-middelen ontvangen.” 

 

Hoe moet men dat nu interpreteren vraagt de spreker. Hij wil dit even aftoetsen bij 

de minister. Volgens zijn interpretatie gaat het om een discussie op papier omdat: 

− de ontvangsten uit de RRF pas mogen aangerekend worden op de begroting 

voor zover de betrokken projecten de nodige vooruitgang kennen; 

− de minderontvangsten dan het gevolg zouden zijn van vertraging bij Vlaamse 

RRF-projecten. 

− de timing van de betaalaanvragen dan geen invloed zou hebben op de aanre-

kenbare ontvangsten. 

Klopt deze interpretatie?  

5.3. Klimaatfonds 

Philippe Muyters vraagt in het kader van het Klimaatfonds1 aan de minister hoe 

het staat met het vervangen van het oude intra-Belgische akkoord over de ver-

deelsleutels van de middelen door een nieuw akkoord. In 2021 en 2022 werden 

nog de oude verdeelsleutels gebruikt. 

5.4. Ontvangsten universiteiten en hogescholen 

Het monitoringrapport stelt op pagina 10 dat de uitgaven bij de universiteiten en 

de hogescholen voor 2022 220,6 miljoen hoger liggen dan begroot. In het rapport 

wordt niet toegelicht van waar dat bedrag komt. 

6. Repliek van minister Matthias Diependaele 

Minister Matthias Diependaele volgt in zijn repliek de chronologische volgorde van 

de tussenkomsten. 

6.1. Relanceplan Vlaamse Veerkracht 

Wat de vraag van Maurits Vande Reyde betreft inzake de vastleggingen tot eind 

2022 op de projecten van het relanceplan Vlaamse Veerkracht, stelt hij dat hij 

daarover gemengde gevoelens heeft. Er is hard gewerkt en heel veel van de pro-

jecten kenden een lange voorbereiding tot de vastlegging ervan. Het relanceplan 

dateert van september 2020.  

 
1 “Wat betreft de berekening van de ontvangsten van het Klimaatfonds fungeert de federale overheid 

in het kader van het Europees systeem van emissierechten (EU ETS) als beheerder van de Belgische 
emissierechten en als ontvanger van de Belgische veilinginkomsten. De ontvangsten van het Vlaamse 
Klimaatfonds zijn hierbij afhankelijk van 2 parameters: het totaal aantal geveilde emissierechten voor 
rekening van Vlaanderen en de marktprijs per emissierecht” (citaat uit de BBT Energie en Klimaat, p. 
52, Parl.St. Vl.Parl. 2022-23, nr. 13-T/1). 
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6.2. Toewijzen niet aangewende middelen relanceplan Vlaamse Veerkracht  

Wat de toezegging betreft om de onderbenutting van de middelen vrijgemaakt 

voor het relanceplan Vlaamse Veerkracht aan de opstappen voor de VAPH en het 

stikstofakkoord te besteden, stelt de minister dat deze opstappen voor de VAPH al 

in de begroting zijn opgenomen. De onderbenutting van het relanceplan zal ook 

als onderbenutting in de begroting opgenomen zijn. Het is duidelijk dat de onder-

benutting in het kader van het relanceplan niet zal volstaan om financiering van 

de opstappen in de gehandicaptenzorg en het stikstofakkoord volledig te financie-

ren. De wijze waarop het stikstofakkoord in de begroting zal worden opgenomen 

is vergelijkbaar met de opstappen in de gehandicaptenzorg.  

 

De minister stelt ook dat de totale afrekening van het relanceplan Vlaamse Veer-

kracht pas zal mogelijk zijn nadat alle projecten zijn afgewerkt. Er kunnen nog 

extra uitgaven zijn of projecten die nog worden bijgestuurd of vroegtijdig beëin-

digd. 

 

De Vlaamse mijlpalen voor de RRF zitten volledig op koers. Wat de federale dis-

cussie over de pensioenhervorming betreft, kan hij zich niet uitspreken. 

 

De minister betwist de in de vergadering van 28 februari 2023 van deze commissie2 

geformuleerde stelling dat Vlaanderen zou bedot zijn bij het afsluiten van het sa-

menwerkingsakkoord over de verdeling van de Belgische RRF-middelen. Artikel 10 

van het samenwerkingsakkoord stipuleert heel duidelijk dat de overheid die ervoor 

zorgt – door het niet behalen van zijn mijlpalen – dat er minder geld uit de RRF 

naar België vloeit daarvoor opdraait. 

 

Op de vraag of achteraf gezien het relanceplan Vlaamse Veerkracht op die manier 

moest worden doorgevoerd antwoordt de minister dat ‘hineininterpretierung’ mak-

kelijk is. Feit is dat op het moment dat de Vlaamse Regering deze beslissing nam 

de economische vooruitzichten van NBB en andere studiediensten niet goed waren. 

Er was sprake van economische stilstand en het niet recupereren van de negatieve 

economische groei toen de coronapandemie zo hevig woedde. Dus was het toen 

echt wel een goed initiatief. Daarna is echter gebleken dat de economie veel sneller 

hernam dan eerst gevreesd. Bovendien kwam er een ongeziene inflatieopstoot. 

Algemeen nemen economen aan dat infrastructuurwerken tijdens zo een inflatie-

periode eerder de inflatie aanwakkeren dan wat anders. 

 

De minister stelt dat het relanceplan vergelijkbaar is met de opeenvolgende steun-

maatregelen aan bedrijven tijdens de coronapandemie. Ook daar leerde de 

Vlaamse Regering al doende bij en zou men achteraf sommige dingen anders heb-

ben gedaan. Maar dat betekent niet dat het op dat moment domme maatregelen 

waren. 

6.3. Verkooprecht 

Wat de vragen over het verkooprecht van Maurits Vande Reyde en Björn Rzoska 

betreft, stelt de minister geen zicht te hebben op de vraag welke minderontvang-

sten aan de transitieperiode toe te wijzen zijn en welke aan de rentestijging.  

 

Een recent ING-rapport geeft aan dat de huizenprijzen zouden kunnen gaan dalen. 

Bij de begrotingsaanpassing 2023 hoopt de minister daar meer zicht op te hebben. 

 
2  Verslag namens de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, Begroting en Justitie uitgebracht 

door Arnout Coel over het ontwerp van decreet tot instemming met het samenwerkingsakkoord van 
19 december 2022 tussen de Federale Staat, de Vlaamse Gemeenschap, het Vlaamse Gewest, het 
Waalse Gewest, het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, de Franse Gemeenschap en de Duitstalige 
Gemeenschap betreffende het gebruik van de herstel- en veerkrachtfaciliteit (Parl.St. Vl.Parl. 2022-
23, nr. 2) 
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6.4. Noodfonds Oekraïne 

Wat de vraag van Thijs Verbeurgt over de onderbenutting op het noodfonds Oe-

kraïne betreft, stelt de minister dat er geen uitgaven worden doorgeschoven naar 

het begrotingsjaar 2023. Wel is het zo dat er een derde nooddorp voor de Oekra-

iners zal worden gebouwd in 2023 dat zal worden aangerekend op de provisie 

noodfonds Oekraïne 2023. De minister hoopt dat deze provisie zal volstaan. Het is 

ook de bedoeling om het nooddorp later te kunnen inzetten voor studentenvoor-

zieningen.  

6.5. Onderbenutting in de welzijnssector 

Wim Verheyden peilde naar de onderbenutting in de welzijnssector. De minister 

verwijst naar de bespreking van de rekening 2022 die net voor en na de zomer 

van 2023 in de bevoegde commissies zal plaatsvinden. Hij roept de parlementsle-

den op om die discussie ernstig te nemen en samen met de bevoegde ministers de 

evaluatie van het (begrotings)beleid 2022 te maken aan de hand van de toelich-

tingen in de BBT over de beleids- en begrotingsuitvoering.  

6.6. Afrekening BFW voor 2022 

De minister schat de afrekening van de BFW voor het begrotingsjaar 2022 – onder 

groot voorbehoud – op circa 175 miljoen euro (antwoord op de vraag van Björn 

Rzoska). 

6.7. Inkomsten uit de 5G-spectrumlicenties 

Wat de inkomsten uit de 5G-spectrumlicenties betreft (vragen van Björn Rzoska 

en Philippe Muyters) stelt de minister dat inderdaad de oude verdeelsleutel nog 

wordt gehanteerd omdat er nog geen nieuw akkoord is. De Vlaamse Regering is 

van oordeel dat ze recht heeft op meer op basis van de bevoegdheidsverdeling. 

Het deel data groeit sneller in het gebruik van 5G (media is een Vlaamse bevoegd-

heid) dan het luik telecommunicatie (federale bevoegdheid). 

6.8. FIO 

Betreffende de vraag van Björn Rzoska over de verschillende cijfers in de onder-

benutting bij het FIO stelt de minister dat in één van beide cijfers de coronasteun 

niet werd meegerekend. 

6.9. Klimaatfonds 

Wat de middelen voor het Klimaatfonds betreft is er een voorlopige regeling inzake 

de verdeelsleutel afgesproken maar is er nog geen langetermijnakkoord. 

6.10. Extra ontvangsten bij universiteiten en hogescholen 

Wat de extra ontvangsten bij de universiteiten en de hogescholen betreft, hoopt 

men eind maart over de nodige info te beschikken om de vraag te beantwoorden.  

6.11. Aanrekening van de RRF-middelen en relance-uitgaven 

Wat de aanrekening van de RRF-middelen en relance-uitgaven betreft (vraag van 

Philippe Muyters), antwoordt adjunct-kabinetschef Pieter De Cuyper namens de 

minister dat op gezag van Eurostat uitgaven die door Europese subsidies worden 

gefinancierd buiten het vorderingensaldo mogen worden gehouden. Ook de kas-

matige bewegingen (of ze nu voorafgaandelijk of pas achteraf worden gestort) 

hebben geen impact op het vorderingensaldo.  
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7. Tweede tussenkomst van Philippe Muyters 

7.1. Aanrekening van de RRF-middelen en relance-uitgaven 

Philippe Muyters leidt uit het antwoord van de adjunct-kabinetschef af dat zijn in-

terpretatie van de aanrekening van de RRF-middelen klopt. 

8. Tweede tussenkomst van Maurits Vande Reyde 

8.1. Inkomsten uit de 5G-spectrumlicenties 

Wat de inkomsten uit de 5G-spectrumlicenties betreft, verduidelijkt Maurits Vande 

Reyde dat het gebruik van 5G voor data valt onder de Vlaamse bevoegdheid Media 

en dat het gebruik van 5G voor data de laatste jaren een sterke vlucht neemt. 

 

De juridische bevoegdheidsdiscussie gaat over de vraag of het kijken van filmpjes 

op YouTube of andere mediakanalen onder media valt. De meningen zijn daarover 

sterk verdeeld. Het is stilaan tijd dat de knoop wordt doorgehakt. 

9. Tweede tussenkomst van minister Matthias Diependaele 

9.1. Aanrekening van de RRF-middelen en relance-uitgaven 

Volgens minister Matthias Diependaele zit de knoop van de discussie in de term 

multimedia die volgens de Vlaamse Regering erop wijst dat het om een mediabe-

voegdheid gaat. 

 

 

Steven VANDEPUT, 

voorzitter 

 

Koen VAN DEN HEUVEL, 

verslaggever 
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Gebruikte afkortingen 

BBT beleids- en begrotingstoelichting 

BFW Bijzondere Financieringswet 

DAB dienst met afzonderlijk beheer 

ECB Europese Centrale Bank 

ESR Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen 

Eurostat statistical office of the European Union 

FIO Fonds voor Innoveren en Ondernemen 

INR Instituut voor de Nationale Rekeningen 

NBB Nationale Bank van België 

RRF Recovery and Resilience Facility 

VAK vastleggingskrediet 

VAPH Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 

VEK vereffeningskrediet 

 


